



КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

СЛУЖИТЬ ДЕЛУ ПАРТИИ

ВНИМАТЕЛЬНО, заинтересованно следила юность института за работой XXVII съезда Коммунистической партии Советского Союза. Ход работы партийного форума убедительно продемонстрировал всему миру, что на нынешнем переломном этапе развития советского общества партия находится на высоте исторических задач. На съезде определена генеральная линия внутренней и внешней политики партии — линия на ускорение социально-экономического развития страны, упрочение мира на Земле.

Следить за работой съезда институтской молодежи неплохо помогал календарь форума коммунистов, который на втором этаже в корпусе «Г» регулярно обновляли работники комитета ВЛКСМ. С первых же дней материалы съезда стали предметом обстоятельных обсуждений на политинформациях в учебных группах. Сейчас эту работу продолжают комсомольские организации. На этой неделе итоги съезда начнут обсуждать на своих собраниях первичные организации факультетов. Пока еще рано говорить о каких-то планах по реализации решений XXVII съезда КПСС комсомолом института — эта работа только разворачивается. В первой половине апреля состоится общеполитинформационное собрание комсомольского актива, участники которого подведут предварительные итоги, наметят задачи на перспективу.

Но несомненно одно — то особое чувство, с которым восприняла установки партии молодежь нашего вуза. И это не случайно. «Мы партия будущего», — писал В. И. Ленин, — а будущее принадлежит молодежи. Мы партия новаторов, а за новаторами всегда охотнее идет молодежь. Мы партия самоот-

верженной борьбы... а на самоотверженную борьбу всегда первой пойдет молодежь». Молодому поколению, наиболее динамичной части общества, по душе смелость, целеустремленность и взыскательность, с которыми партия взялась за решение актуальнейших задач.

На начавшихся собраниях факультетов, разумеется, главной задачей станет задача донести до каждого молодого человека суть и дух решений съезда. И не только разъяснить его принципиальные положения, но и практически организовать работу в соответствии с современными требованиями.

А итогом предметного и конструктивного разговора станут первоочередные и перспективные планы выполнения решений партии, повышение учебной и общественной активности юношей и девушек, формирование у них марксистско-ленинского мировоззрения, политической и нравственной культуры.

Бюро ВЛКСМ необходимо обратить особое внимание на рождающиеся в ходе обсуждения материалы съезда инициативы, почины, предложения комсомольцев, принимать безотлагательные меры по их реализации, добиваться того, чтобы все ценное и полезное воплощалось в жизнь.

XXVII съезд КПСС наметил грандиозные планы. Но как ни сложны задачи, которые предстоит решить, они будут решены. Такова воля партии, воля советского народа. А для комсомольцев нет и не может быть более важной, более благородной цели, чем служить делу родной Коммунистической партии!

А. ИВАНОВ,
заместитель секретаря комитета ВЛКСМ.

ВУЗ ИЩЕТ СТУДЕНТА



В соответствии с решением качества подготовки специалистов (повышение качества подготовки специалистов) одной из основных задач вуза (повы-

шение качества подготовки специалистов) одной из основных задач вуза (повы-

ние двух-трех лет. В школах, домах пионеров, на станции юных техников, начиная с восьмого класса преподаватели нашего института и ответственные за профориентационную работу с помощью лекций, бесед, организации кружков помогают школьникам выбрать профессию инженера на основе индивидуальных способностей и склонностей.

Недавно в институте состоялась встреча с представителями Октябрьского района, где был принят договор о совместной профориентационной работе со школьниками района. На этой неделе договор о сотрудничестве будет подписан с краевым отделом народного образования, что позволит целенаправленно вести работу по профориентации с будущими студентами в крае.

Фото Н. Синатрусовой.

В РЕКТОРАТЕ ИНСТИТУТА

На очередном ректорате 3 марта был заслушан и обсужден отчет главного метролога Л. М. Зархиной «О работе службы метрологии и стандартизации за 1985 г. и перспективах развития на 1986 г. и XII пятилетку». Ректорат в постановлении отмечает, что заведующим кафедрами, руководителям тем и подразделений для учета фактической загрузки дорогостоящего оборудования следует ввести до 4 апреля журналы учета рабочего времени; своевременно списывать непригодное к дальнейшей эксплуатации оборудование и приборы.

Ректорат также обсудил сообщение проректоров С. А. Подлесного и Д. Е. Кривошукского «Итоги зимней сессии и задачи по совершенствованию учебного процесса на дневном, вечернем и заочном отделениях». Отмечена низкая успеваемость по сравнению с результатами зимней сессии 1985 года на ЭМФ, РТФ, МТФ и МСФ. Обсуждена также информация заведующего подготовительным отделением П. Ф. Гутаревича о формировании подготовительного отделения и другие вопросы.

СДЕЛАНО ОТЛИЧНО

Уже 21-й год продолжается тесное сотрудничество студентов электромеханического факультета и коллектива треста «Сельэлектрострой». Ровно столько же лет существует и студенческий стройотряд факультета «Энергия».

О тех работах, которые выполняют здесь ребята, вы легко можете догадаться по названию треста. А вот вам и одно из последних дел. В отдельных лесопромыслах Большемурутинского района электроэнергию вырабатывали дизелями — линии электроснабжения не было. И эту важную для жителей поселков задачу успешно решили пятикурсники ЭМФ. В счет преддипломной практики в феврале нынешнего года они протянули в ЛПХ десятикиловольтную линию электропередачи.

Ну, а как трудились ребята, хорошо видно из письма, присланного декану ЭМФ И. Л. Дубровскому. В нем, в частности, говорится: «Красноярская мехколлонна № 82 треста «Сельэлектрострой» выражает благодарность бригаде студентов — В. Зайцеву, С. Храмову, С. Богданову, А. Гапановичу, В. Скрипко и С. Бочковскому за досрочный ввод объекта «СЭС ВЛ — 10 кВ в зоне ЛС Подгорная». Объект сдан к дню открытия XXVII съезда КПСС, как и было предусмотрено социалистическими обязательствами. Руководство МК-82 просит отметить и поощрить названных студентов за ударную работу по электрификации сельского хозяйства».

Молодцы, парни!

А. ЮЖАНИКОВ,
комиссар ОССО «Энергия».

Приглашаем на дискуссию

Совет кафедр общественных наук и первичная организация общества «Знание» КрПИ 28 марта в 19.15 в аудитории Г2-50 проведут очередное заседание «круглого стола». Тема беседы — XXVII съезд КПСС: стратегия ускорения. На вопросы отвечают ученые-обществоведы И. А. Пфаненштиль, Г. Ф. Каячев, А. И. Гнездилов, Л. Г. Машукова, Л. А. Каварзина, Ю. В. Чудновец, П. И. Звонарева. Заседание «круглого стола» ведет доцент кафедры философии Л. В. Хазова.

Внимание! конкурс!

«Друзья! А ведь наш институт, один из крупнейших учебных и научных центров Сибири и Дальнего Востока, до сих пор не имеет своей эмблемы! Это же возмутительно!» Наверное, таким же тоном в далекой древности великий Архимед воскликнул свое знаменитое «Эврика!». К сожалению, история института имени первооткрывателя не зафиксировала. И, как ни странно, он оказался прав.

«Дела-а-а!» — вздохнули в комитете ВЛКСМ. «Непорядок!» — подхватили в профкоме студентов. Посовещались совместно и порознь и постановили: «...дабы не уронить престиж института, дабы привлечь в ряды наших абитуриентов колеблющихся нам на гордость, а соседям на зависть СОЗДАТЬ плакатов агитационных множество, описаний литературных число немалое, но всего эмблему прекрасную, да такую, чтоб очей от нее отвстать невозможно было...»

Решить-то решили, а кто делать будет? Сиречь кому поручить? Подумали, да и вспомнили послышав: «Ум — хорошо, а много — лучше». И реши-

ли организовать в нашем институте **КОНКУРС!**

А теперь по существу. Принять участие в конкурсе могут все желающие: студенты, преподаватели, сотрудники, а также те, кто не имеет абсолютно никакого отношения к нашему институту.

Цель конкурса: подготовить рекламно-агитационные материалы изобразительными и печатными средствами, наиболее полно и красочно рассказывающие о Красноярском политехническом институте для распространения оных материалов в средних школах, ПТУ, техникумах города и края.

Конкурс будет проводиться по трем разделам:

1. На лучшую эмблему института, факультета.
2. На лучший плакат.
3. На лучшую лекцию-беседу.

УСЛОВИЯ КОНКУРСА

1. На лучшую эмблему института, факультета: принимаются работы, образно символизирующие КрПИ, факультеты. Работы выполняются на листах ватмана 11-го формата, техника любая.

2. На лучший плакат: принимаются работы, выполненные художественными средствами, в которых рассказывается об институте, факультетах и общественной жизни студенчества. Работы выполняются на листах ватмана 24-го формата.

3. На лучшую лекцию-беседу: принимаются работы, лаконично и интересно рассказывающие о КрПИ, о своем факультете, о специальностях, о студенческой жизни, об организации учебного процесса, третьего трудового семестра, досуга. Объем работ до трех страниц. Почерк должен быть разборчивым. Особенно замечательно будет, если написанное можно будет прочитать.

Победители конкурса по разделам награждаются Почетной грамотой и денежной премией. Работы просим сдавать в профком студентов (аудитория Г3-46) до 30 апреля 1986 года.

Творческого настроения вам, друзья!
По поручению оргкомитета
С. МОШПЕЛЬ,
член профкома студентов.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ соревнование стало неотъемлемой частью жизни студенческих коллективов нашего института. В этом году социалистическое соревнование будет проходить под девизом «30-летию КрПИ — наша хорошая и отличная учеба».

Профком студентов совместно с комитетом ВЛКСМ в текущем году вводит новую форму подведения итогов социалистического соревнования. Итоги и распределение мест будут проводиться с

ИДЕТ СОРЕВНОВАНИЕ

применением электронно-вычислительной техники. Теперь при подведении итогов в группах будут заполняться бланки, в которых будут отражены пункты социалистического соревнования. Эти бланки впоследствии будут сдаваться в вычислительный центр института. Там будут просчитываться все результаты и распределяться места. Машина сама будет выдавать распечатку, на кото-

рой будет наглядно отражено, какая группа заняла какое место и по каким результатам. Эти результаты будут вывешиваться для ознакомления возле деканатов.

Социалистическое соревнование проводится в два этапа. Итоги первого этапа будут подведены к 22 апреля — дню рождения В. И. Ленина. Итоги второго этапа мы подведем 29 октября — к дню рождения Ленин-

ского комсомола.

Победители соревнования по итогам двух этапов будут награждены:

- за I место — путевкой по маршруту «Моя Родина — СССР»;
- за II место — путевкой в дом отдыха;
- за III место — поездкой по г. Красноярску.

С. ЛЫМАРЬ,
студент группы МТ12-3, председатель учебно-производственной комиссии профкома студентов.



Отличник группы 33-2 радиотехнического факультета В. Авсевич активно занимается научно-исследовательской работой в студенческом конструкторском бюро «Союз». На снимке вы видите его за разработкой контроллера сопряжения двух микроЭВМ (научный руководитель — младший научный сотрудник Л. И. Фрейдман).

Фото Л. Шостак.

ВЫПОЛНИМ НАМЕЧЕННОЕ

25—27 сентября Красноярский политехнический институт отметит знаменательную дату — 30-летие со времени своего образования. На заседании парткома в конце прошлого года утверждена комиссия по подготовке и празднованию этого события. Разработан план мероприятий, намечено во всех структурных подразделениях и учебных группах провести собрания, составить планы подготовительных мероприятий в соответствии с общестуденческим планом. Ответственными за это назначены секретари партбюро, деканы, руководите-

ли общественных организаций и подразделений.

Профкомы преподавателей и сотрудников и студентов развернули социалистическое соревнование по достойной встрече 30-летия КрПИ, для чего в подразделениях и студенческих группах будет организовано принятие предпраздничных социалистических обязательств на 1986 г. По результатам социальное соревнование победители будут поощрены.

21 марта в парткоме прошло очередное заседание комиссии по празднованию 30-летия КрПИ. На нем выступил проректор по АХР А. В. Ди-

дур. Составлена обширная программа ремонта кафедральных помещений собственными силами, а также с помощью предприятий-шефов. Административно-хозяйственной части предстоит провести капитальный ремонт аудиторного фонда, учебных корпусов, мест общего пользования, вестибюля главной корпуса, центральной лестницы. Также необходимо разработать сметы и графики ремонта музея, учебных корпусов и общежитий, по благоустройству и озеленению Студгородка.

Работа запланирована большая, времени на рас-

качку уже нет, поэтому всем службам и ответственным лицам без отлагательств нужно приступить к реализации намеченного.

На заседании комиссии также выступили начальник редакционно-издательского отдела Г. С. Хохлова, председатель профкома студентов В. И. Половинкин, секретарь комитета ВЛКСМ А. П. Баран, председатель профкома М. Т. Попов, декан РТФ Ю. П. Саломатов и другие. Вел заседание председатель комиссии по празднованию 30-летия КрПИ проректор по заочному и вечернему обучению Д. Е. Кривоуцкий.

В помощь атеисту

ЧЕЛОВЕК не может жить с пустотой в сердце. Ему необходимо понимание смысла жизни. Иметь свои цели, стремиться к их достижению. Не только знать — почувствовать, познавая ли, конечен мир, что он есть и каково наше место в нем.

И руководствоваться при этом высшими, гуманистическими принципами, в которых, кроме собственного «я», основное место отведено делам и заботам общества, в котором мы живем. Путь к гармоничному устройству мира, мечта о котором уже не одно тысячелетие живет в умах человечества, может быть только одним — реальным, достижимым, логически выверенным, наконец!

К сожалению, порой в жизни еще случается так, что человек, руководству-

Предлагаем прочесть

ясь самыми благородными целями, уходит из реального мира в мир грез, фантазий. Название ему — религия. Там, в этом мире, те же благородные по внешней форме цели, но так странно, так причудливо-уродливо искажено мировосприятие. Даже счастье здесь иное!

В основном к вере в бога приходят слабые, ибо покорность, повиновение — альфа и омега любой религии. Но не нужно торопиться ругать слабых — это их болезнь. Болеть духа. Ведь не ругаем же мы самих себя за аппендицит, грипп, ангину! А тут речь идет о гораздо более тонком, легкоранимом — душе...

Как же спасти, как убе-

речь человека от этого печального наследия прошлого?

Библиотека института предлагает вниманию активистов атеистической пропаганды обзор литературы по вопросам религии и атеизма.

В первую очередь нужно назвать сборник произведений основоположников марксизма-ленинизма: **Маркс К., Энгельс Ф., Ленин В. И. О религии. М., Политиздат, 1983.**

Основные понятия марксистского атеизма и термины, связанные с историей атеизма, религии и церкви, с современными религиозными направлениями, с проблемами атеистического воспитания, содержатся в справоч-

ном издании: **Атеистический словарь (под общей редакцией М. Новикова). М., Политиздат, 1984.**

Настольная книга атеиста. М., Политиздат, 1985 должна стать другом и советчиком атеистов. Здесь освещены вопросы, имеющие наибольшее значение для пропагандистов, ведущих работу по атеистическому воспитанию.

А. Белов. Не делай себе кумира: беседы о религии и знании. М., Мол. гвардия, 1984. Книга помогает молодым читателям разобраться в далеко непростых вопросах происхождения религий, ее роли в истории человеческого общества и современной жизни, в том,

какое влияние оказывает вера в сверхъестественные силы на человека.

Мрачному порождению католической церкви, насчитывающему сотни тысяч жертв, среди которых выдающиеся ученые, художники, политические и общественные деятели своего времени, посвящена книга **Р. Григулевича Инквизиция. М., Политиздат, 1985.**

Как культурно-исторический памятник, а не богооткровенное произведение, каковым считают верующие люди Библию, показывает **И. А. Кривелев** в книге **Библия: историко-критический анализ. М., Политиздат, 1985.** Автор анализирует библейские тексты, показывает их земное происхождение, развенчивает вводящую в заблуждение идею богооткровенности Библии. Известный американ-

ский философ и прогрессивный общественный деятель **К. Ламонт** ярко и убедительно раскрывает несостоятельность религиозных представлений о личном бессмертии, опровергая шаткие доводы богословов в своей работе **Иллюзия бессмертия. М., Политиздат, 1984.** Он говорит о том, что религиозная вера в личное бессмертие — иллюзия, мешающая человеку осознать свое место и назначение в мире, дающая ему неверные жизненные ориентиры.

Предложенные в обзоре книги можно взять в фундаментальной библиотеке. Кроме того, по вопросам религии и атеизма богатый материал из периодической печати имеется в читальном зале № 2 (корпус Б).

Н. ШЕВЧЕНКО,
старший библиограф.

НИРС студентов

В дни науки

С 20 марта по 20 апреля в нашем крае проводится Дни науки. Активное участие в их проведении принимают преподаватели и студенты института.

Уже давно стало хорошей и интересной традицией нашего института проводить в апреле в Дни науки научно-техническую конференцию студентов.

В нынешнем году, знаменательном XXVII съездом КПСС, участники конференции в своих докладах поднимут наиболее актуальные вопросы фундаментальных исследований современной науки, научно-технического прогресса, внедрения наиболее эффективных достижений человеческого разума в производство.

Конференция пройдет с 14 по 19 апреля во всех корпусах института, на всех факультетах и кафедрах.

Среди наиболее интересных докладов хотелось бы назвать «Ориентированный поиск новых принципиальных схем механических активаторов твердого вещества» (док-

ладчик доцент В. И. Козлов),

«Математическое моделирование процессов и систем неоптической голографии в режимах активной и пассивной локализации» (с. н. с. Е. М. Яричин), «Исследование вибрации однофазных асинхронных двигателей» (студент И. Оружилло), «Расчет рассеивания твердых веществ теплоэлектростанций на ЭВМ» (студент А. Соколов), «Исследование состава и свойств узких фракций летучей золы канско-ачинских углей» (студент А. Кюкин), «Температура пластины при лазерном нагреве» (студент Д. Асанов) и т. д.

Небезынтересны сугубо практические вопросы, которые будут обсуждены участниками конференции. Среди них, например, такие, как «Защита металлов от коррозии» (студент Д. Истомина), «Электротехника в быту» (студентка Т. Антифеева), «Совершенствование перевозок на маршруте № 38 в Красноярске» (студент С. Кийков) и многие другие.

Наука — производству

На современном этапе главным фактором повышения эффективности экономики является дальнейшая интенсификация производства на базе широкого внедрения достижений научно-технического прогресса и совершенствования хозяйственного механизма. Ускоренный перевод отраслей народного хозяйства на интенсивный путь роста — первоочередная задача экономической политики партии на двенадцатую пятилетку и наиболее отдаленную перспективу.

В свете этих требований значительный интерес и практическую ценность представляет вышедшая недавно в Красноярском книжном издательстве книга «...и плюс инициатива», посвященная проблемам совершенствования хозяйственного механизма. Авторы книги доктор экономических наук, профессор П. М. Коневских и заместитель директора по экономическим вопросам Дивногорского завода низковольтной аппаратуры А. И. Бочаров на основе большого фактического материала проанализировали первые результаты крупномасштаб-

«...И ПЛЮС ИНИЦИАТИВА»

ного экономического эксперимента.

Экономический эксперимент, как известно, предусматривал совершенствование системы плановых показателей и нормативов с целью обеспечения экономических условий ускоренного внедрения достижений научно-технического прогресса, а также повышения заинтересованности и ответственности за конечные результаты работы всех членов трудовых коллективов — от рабочих до руководителей.

В книге с разной степенью детализации рассмотрены вопросы идеологического обеспечения эксперимента, экономические проблемы технического совершенствования производства, теории и практика оценки и стимулирования напряженности плановых заданий. Особый интерес представляет критический анализ предварительных итогов крупномасштабного экономического эксперимента на предприятиях края, а также рекомендации авторов по рассматриваемым вопро-

сам на базе опыта Дивногорского завода низковольтной аппаратуры; вопросы организации внутрипроизводственного хозяйственного расчета, внедрение лицевых счетов экономики, система работы без отстающих, талонная система планирования и контроля использования транспортных средств и т. д.

Многие предприятия края, в том числе и производственное объединение по зернооборочным комбайнам, начали работать в условиях экономического эксперимента позже дивногорского завода. Именно для этих предприятий особенно полезны результаты, приведенные в книге, на основе опыта первопроходцев.

Основным достоинством книги, на наш взгляд, является удачное сочетание проблемных вопросов с практическим опытом их решения. Рассмотрены актуальные задачи, стоящие перед экономической наукой и экономистами предприятий, проблемы внедрения в производство результатов на-

уки и техники, преимущества оптимального сочетания территориального и централизованного управления в новых условиях хозяйствования.

Понятно, что в небольшой по объему книге авторы не имели возможности с достаточной глубиной проанализировать широкий круг вопросов, связанных с результатами экономического эксперимента, поэтому многие из них рассмотрены схематично, по ряду других дана лишь постановка задачи и общие контуры решения.

Выход книги является весьма своевременным, а знакомство с ней полезно для руководителей, работников экономических служб предприятий, а также для всех, кто проявляет живой интерес к происходящим в данном этапе переменам в экономической жизни страны.

Л. ЛОГИНОВ,
генеральный директор Красноярского ПО по зернооборочным комбайнам, выпускник КрПИ.

ПРОЩАЙ, СИБИРСКАЯ ЗИМА!



16 марта в Студенческом городке состоялся праздник микрорайона по инициативе депутатской группы № 54 Октябрьского райисполкома. Председатель этой группы В. А. Куршов, заместитель заведующего отделом науки и учебных заведений краевого комитета КПСС, выступил с приветствием перед участниками праздника (на снимке вверху).

Основная нагрузка по организации и проведению спортивно-массовых мероприятий легла на кафедру физвоспитания и спортклуб «Политехник». Преподаватели этой кафедры проводят большую работу, особенно в последнее время, когда согласно разработанному плану каждое воскресенье проводятся дни здоровья факультетов и другие мероприятия. Вот и этот по-мартовски теплый день были запланированы

спортивные старты ЭМФ и ФАВТ.

После торжественного открытия состоялись первенства факультетов по лыжным гонкам, первенство ДЮСШ «Политехник» по конькам, открытое первенство клуба «Дианема» по скоростным видам подводного плавания, первенство института по волейболу среди юношей и девушек, матчевые встречи по волейболу и футболу между школой № 82 и первокурсниками института, открытые первенства спортклуба «Политехник» по боксу и классической гимнастике, открытое первенство по гиревому спорту (на снимке) и регби. Были организованы массовый бесплатный прокат коньков и лыж для всех желающих жителей городка. И в заключение наши студенты и сотрудники отдохнули на вечере в актовом зале корпуса «Д».

Хороший подарок жителям городка, студентам



и сотрудникам института подготовили торговые организации района и комбинат питания № 23. При участии профкома (председатель комиссии по контролю за общественным питанием В. А. Титов) было организовано торговое обслуживание: выставка-продажа кулинарных изделий, книг, спортивных и промышленных товаров, фруктов.

В соревнованиях приняли участие 920 человек. На первый взгляд — немало. Но это лишь седьмая часть студентов дневного отделения, а в празднике участвовали студенты других вузов, жители городка. И тут нельзя обойти молчанием слабую заботу о здоровье и досуге студентов и сотрудников со стороны студенческого профкома и комитета ВЛКСМ. Разве нельзя было обеспечить явку если не стопроцентную, то хотя бы большинства студентов? Под личную ответственность председателей студсоветов общежитий и комсогов студенческих групп? К тому же руководители всех рангов должны воспитывать своих питомцев личным примером, сами становиться на лыжи, идти в бассейн, в спортив-



ные залы. Новые традиции и обряды не придут по чьему-то велению. Если комсомольцы сами не будут активно участвовать в их организации и проведении, инертность и бездеятельность не удастся преодолеть.
Л. ПАВЛОВА.
На снимках: на празднике Студгородка.
Фоторепортаж Л. Шостака.



ОРИЕНТИР — ТРЕЗВОСТЬ

За эффективный труд и здоровый быт

Союзом журналистов СССР и Всесоюзным добровольным обществом борьбы за трезвость объявлен Всесоюзный рейд рабочих и сельских корреспондентов, активистов Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость. Рейд проводится с 1 февраля по 31 июля 1986 года.

Главная задача рейда — не регистрировать недостатки, а вскрывать причины, добиваться их устранения, подсказывать конкретные пути решения возникших проблем, внести реальный вклад в борьбу за эффективный труд и здоровый быт.

В ходе рейда требуется выяснить, как в трудовых коллективах, а также в общежитиях, дворцах и домах культуры, на спортобазах, в магазинах, столовых, кафе, ресторанах осуществляются намеченные партийной и правительством меры по наведению порядка, преодолению

пьянства и алкоголизма, укреплению дисциплины, организованности, улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений.

Полученные в ходе рейда материалы следует представить для публикации в редакции газет, радиовещания и телевидения, а при необходимости — в соответствующие партийные и советские органы и в правления вышестоящих журналистских организаций.

Помощь в подготовке материалов рейда к публикации можно получить в редакции нашей газеты.

Активное участие в рейде будет свидетельством верной жизненной позиции человека, поможет придать борьбе с нарушениями дисциплины, пьянством и алкоголизмом массовый, наступательный характер.

На снимке: в читальном зале № 1 оформлен стенд по борьбе с пьянством. Фото В. Голубцова.



ДИСПУТ В ОБЩЕЖИТИИ

В одной из эпиграмм Бернса есть такие слова:

«Поминки, праздник, встреча, проводы, Крестины, свадьба

и развод, Мороз, охота, Новый год. Выздоровление,

новоселье, Печаль, раскаянье,

веселье, Успех, награда,

новый чин

и просто пьянство

без причин!»

Другими словами, привычка пить и с горя, и с радости до того завладела людьми, что многие просто стали выскидывать предлоги для потребления спиртного...

Зал студенческого общежития электромеханического факультета был полон, так как присутствующих здесь привлекла тема вечера: «Что вы знаете и чего не знаете о пьянстве и алкоголизме». Ведущая тематического вечера старший преподаватель кафедры философии Л. Мацко рассказала о причинах такого социального бедствия, как пьянство.

Этот человеческий по-

рок живуч и в нашей стране — он еще продолжает жить в сознании части нашего общества. Сидеть «сложена руки» в ожидании того, что этот порок сам собой отомрет, — нельзя. Почему? Об этом рассказал собравшимся приглашенный университетом культуры врач-нарколог Виталий Викторович Горелик.

В своем выступлении он ответил на самые разнообразные вопросы — «Как влияет пьянство родителей на потомство? В чем опасность женского и подросткового пьянства? Чем вызван запрет на употребление спиртного для лиц, не достигших 21 года?». В заключение своей беседы со студентами В. Горелик подчеркнул, что алкоголь вреден в любой дозе, поэтому предстоит разрушить устоявшийся в течение десятилетий стереотип мышления — «пей, да дело разумеет».

Особенно бурно обсуждался вопрос о «сухом законе». Будущие специалисты пришли к выводу, что борьба за трезвость должна быть упор-

ной и планомерной. На встрече присутствующие познакомились с новым общественно-политическим и научно-популярным журналом «Трезвость и культура».

Этот ежемесячный центральный журнал и другие материалы антиалкогольной тематики, связанные с рекомендациями по организации свободного времени, предложила вниманию студентов библиотека института.

Обсужденная проблема вызвала в молодежной аудитории большой интерес. Начатый разговор будет продолжен на других факультетах в форме диспутов, тематических вечеров, устных журналов, обзоров литературы. Просим принимать активное участие всех студентов и сотрудников института в мероприятиях, подготовляемых кафедрами общественных наук, университетом культуры, профкомом, библиотекой, другими общественными организациями института.

Г. ФАДЕЕВА, зав. отделом библиотеки.

Мы родились. На календаре в этот день многообещающе темнела цифра «13».

В редакцию «Политехника» пришел Евгений Сыч. Он оказался высоким и худым, а заодно — редактором отдела художественной литературы Красноярского книжного издательства.

Профессиональный литератор, Евгений угрюмо полистал наши опусы, затем остроумно и деловито «раздраконил» почти все написанное.

И мы сразу поняли: перед нами — наш шеф. В заключение Евгений коротко обронил: «Живите!».

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

И мы родились! Мы — это литературное объединение при редакции газеты «Политехник».

Хотите познакомиться? Читайте! Ах, лично? Тогда приходите в гости. Очередное заседание объединения — 17 апреля в 19 часов.

ПО МОТИВАМ

«Уже бледнеет ночь,
скрываясь за горою...
Лишь изредка, жужжа, вечерний
жук мелькает,
Лишь слышится вдали рогов
унылый звон...»

В. Жуковский.

Владимир РАСКАЗЧИКОВ

Земля летит
в пространственной межзвездности,
заплатами ребяг
моря и страны.
И ходят по земле
со всей серьезностью
глазастые
смешные мальчуганы.
Держась за юбки
пухленькими ручками,
ступают ножками
почти что сами
и ползать
окончательно разучиваясь,
взаaleb смеясь,
лепечут: «Мама! К маме!»

Владимир ЖИВЦОВ

Этот стих навека посвящаю я тем,
кто, шагнув за пределы России,
за пределы Земли, за пределы Систем,
слаб в пространство любви позывные.
Пусть корабль давно уж ветрами
разбит,
пусть в истории имя забыто,
но в пространство из Шара Земного
летит:
«Где ты? Где ты, моя Аэлита?»
Этой фразой в века провожают закат,
этой фразой встречают рассветы.
Позывные любви в бесконечность
летят:
«Аэлита, любовь моя, где ты?»
Пусть о сказках толкуют досужие
вновь,
пусть плетут разговоры пустые,

но любовь к Аэлите, земная любовь,
улетает в края неземные,
и галактики в крике свихнутся
с ума,
помогая искать Аэлиту,
содрогнется от горя межзвездная
тьма,
ослепленная болью излитой.
Звездный Дев свой корабль на зов
развернет,
когда вскрикнет наушников сито,
до упора на «скорость» рука
упадет:
«Где ты? Где ты, моя Аэлита?»
Позывные любви сквозь пространство
летят,
эхом множась у каждой планеты,
позывные любви, словно ищущий
взгляд:
«Аэлита, любовь моя, где ты?»

Бледнеет ночь. Ногой открывши
двери,
вечерний жук домой пришел
к утру,
жужжа про камыши и про
деревья,
что гнулись и шумели на ветру.
Где он бродил? И почему с
рассветом
вечерний жук не спал еще, жужжа?
Что он искал, всю ночь гуляя
где-то,
во тьме такой, что пряталась душа?
Рога ль жене среди ночи наставляя,
ее покою нанося урон, —
где он бродил? Не ведаю,
не знаю,
Но слышу я рогов унылый звон...

Ну а теперь, поскольку вы нас дружно поздравляли с днем рождения, мы вам платим тем же. Око за око.

С праздником, дорогие друзья! С неумолимо надвигающимся днем юмора — 1 апреля! Шутки вам, смеха, веселья!

И не печальтесь, если приятели пошутили над вами не очень тонко и изящно. Верьте — 2 апреля наступит!

ВАЛЕРИЙ ПАК

С утра из института позвонили: «Занятия на неделю отменили!» Я в восторге. Сплю. Бока отлежал все за неделю. Вдруг проснулся: в день звонка было первое апреля...

ИДЕИ

Если тебе не хватает трех дней для подготовки материалов, которые ты слушал три месяца, иди сдавать экзамен на свежую голову.

То, что твой профессор был студентом, еще не значит, что ты будешь профессором.

Студент Груздев уличен в неоднократном проезде «зайцем». Он объясняет это отвращением к любым билетам, которое у него появилось во время экзаменационных сессий.

Поступил в продажу интересный набор под названием «Юный студент». В коробке находятся маленькие курсовые проектики, расчетники, зачетники. Из них можно сложить маленький дипломчик. Инструкция прилагается.

Лучше всего списывать тогда, когда преподаватель убежден, что вы ни за что не можете списать.

Когда преподаватель заподозрит, что вы списываете, демонстративно делайте свое дело — экзаменатор глазам своим не поверит.

Когда два раза сдаешь один и тот же экзамен, приобретаешь знания, но теряешь стипендию.



Соперники.



Фото В. Голубцова.

Валерий ПЕНЬКОВ

НАШ шеф очень занятый человек: он частенько ездит в командировки. И вот однажды перед отъездом он сказал: — Сделаете «то», «то-то» и «это». — Ладно, — сказали мы. — Когда делать будем? — спросил я. — Завтра, — ответил коллектив. На следующий день нас увезли на капусту. — Ну как дела? — спросил шеф, вернувшись из большого столичного города. — Да ничего, — ответили мы, — «то» почти готово, «то-то» на стадии завершения, а «это» не стыкуется. Зато капусту почти всю убрали. — Ладно, — сказал шеф, — доделаете «то», «то-то», «это» и надо сделать «вон то», а я уезжаю в командировку. — Ладно, — сказали мы. — Когда будем делать? — спросил я. — Потом, — ответил

Работники

коллектив.

За два дня до «потом» нас забрали на картошку. Картошку выкопали всю. Приехал шеф.

— Ну как дела? — спросил он.

— Да ничего, — ответили мы, — «то» почти на выходе, на «то-то» устраняем мелкие недостатки, «это» состыковано, «вон то» огородили.

— Хорошо, — сказал шеф, — покажите чертежи на «то», «то-то», «это» и «вон то».

— А нету, — сказали мы, — они на согласовании.

— Вот-те раз, — сказал шеф, — будет врать-то, тащите, а то хуже будет!

— Хуже не будет, — сказали мы. — Почему? — А потому, что хуже некуда, — говорим мы, — их нету. — Как нету?! — Их нету как объекта реальной действитель-

ности, — сказал самый начитанный из нас.

— А вот я вам поговору! — рявкнул шеф.

— А мы на капусту ездили, — мы в ответ.

— А я вас премии, — сказал шеф.

— Ладно, — сказали мы, — премии лишайте, это можно, только выгнать не надо, а премии лишайте. Все равно никто нам премии не даст, ведь «то», «то-то» и «это» мы не сделали.

— Выговор я вам дам за то, что «вон то» огородили, — сказал шеф, — нельзя его огораживать.

— Ха-ха-ха, — сказали мы, — ничего мы не огораживали, это мы все наврали, ха-ха-ха.

— Ну ладно, — сказал шеф, — лишу вас премии.

— Ладно, — сказали мы, — лишайте.

— Потом, — сказал шеф и уехал в командировку.

Трагедия

Александр ПЕТРИЦЕВ

ВЕСНА уже буйствовала вовсю, но дул холодный ветер, небо сплошь заволочло.

По тропинке шли двое. Он, хмурый и прямой, как палка, шагал широко, глядя перед собой, как в окно. Она, маленькая и хрупкая, низко опустив голову, семенила рядом.

— Как ты мог! — глухо обронил он.

— Я... — голос ее сорвался, на ресницах блеснули слезы. — Я думала...

— Думала! — насмешливо бросил он. — Ну и что? Что из этого, я спрашиваю!

Она в ответ только ниже опустила голову. Повисла гнетущая тишина. Ветер усиливался.

Помолчав немного, он с болью в голосе проговорил:

— Я так надеялся... Я же и мысли не мог до-

пустить, что... И вдруг! — Милый, — голос ее дрогнул, — но ведь это...

— Что «ведь это»? Я же верил тебе! — с каким-то надрывом оборвал он ее. — Как я тебе верил, боже мой, как надеялся, а ты!..

Ветер все крепчал.

— Прости, — тихо, почти шепотом сказала она и всхлинула. — Я случайно, понимаешь, родной, ну просто... Ну так получилось...

— Случайно?! — презрительно переспросил он. — Уже забыла. Как три года назад ты говорила о любви, верности? Какой заботой и вниманием обещала окружить меня? А теперь — случайно, так получилось? Да?!

Ветер уже не дул — он просто хлестал по их лицам, низко пригибал к земле молодые зеленые

побеги.

— Ты сомневаешься? — с мукой спросила она. — Как ты можешь? Неужели ты не веришь мне? Неужели... — она подняла к нему беспомощное, заплаканное лицо. — Я постараюсь, еще не поздно исправить, что-то изменить...

— Поздно! — глубоко обронил он. — Все потеряно, уже ничего не изменить...

— А давай вместе? — робко предложила она. — Тут недалеко...

— Ты на часы посмотри, — зло проговорил он. — Все уже закрыто.

Он резко остановился и повернулся к ней. Она с ходу ткнула ему куда-то под мышку и замерла, слушая его гневный голос.

— Это же надо умудриться — забыть купить соленые огурцы! Что я скажу друзьям? Как посмотрю им в глаза? И вообще — без соленого огурца — какая это закуска, я спрашиваю?!

СОВЕТЫ ОПЫТНОГО СТУДЕНТА НЕОПЫТНОМУ ПРЕПОДАВАТЕЛЮ

1. Не ищите встречи со студентом. Когда вы ему понадобится, он сам вас найдет.

2. Во время экзамена не смотрите пристально на студента, он может подумать, что вы подозреваете его в списывании, и обидится.

3. Будьте тактичны! Не повторяйте вопрос, если студент его не расслышал, а незаметно постарайтесь перевести разговор на другую тему.

4. Если вы задали вопрос, а студент отвечает неправильно, то вполне возможно, что он просто хочет вас проверить.

5. Заметив, что во время лекции студент все время смотрит на сту-

дентку, а она на него, постарайтесь понять, что вы здесь третий лишний.

6. Вопросы, которые студенту задавать не рекомендуется:

а) какой экзамен он пришел сдавать? (Он же не спрашивает вас, какой экзамен вы принимаете);

б) почему вы видите его в первый раз? (Он же не виноват, что вы весь семестр были так невни-

мательны).

Помните! Вы у студентов не один!

НА ТЕЛЕГРАФЕ

Василисе Премудрой.

«Познакомилась с парнем, очень нравится! Наверное, выйду замуж.»

Елена Прекрасная.

Елене Прекрасной

«Каков он и как его зовут?..»

Василиса Премудрая.

Василисе Премудрой.

«Высок, румян, кудряв, а уж пригож!.. Зовут Иванушкой.»

Елена Прекрасная.

Елене Прекрасной

«Узнай, не дурачок ли он.»

Василиса Премудрая.

Василисе Премудрой.

«Поздно...»

Елена ДУРАЧОК.

ЛИРИКА ЭВМ

714, 15; 2247, 13, 318, 140, 327... 028, 220, 170, 045, 615, 3, 020 — 715, 012, и 20035!

Ничего не поняли? Да это же стихи!..

Редактор Л. П. АНТОЛИНОВСКАЯ